
 

 

 

 

 

 1１月２６日（土）には「おがわ学フォーラム」が開催されました。本校は１時間目から学校公開とし

て、多くの方に参観していただきました。「おがわ学フォーラム」の公開授業は１学年の総合的な学習の

時間を公開しました（写真右上２つ）。この授業では「小川町を全国

に発信しよう」というテーマで、自分たちで調べた町のよさをプレ

ゼン資料にまとめ、発表を行いました。各クラスから選ばれた代表

の６つの班は、学年生徒全体と、多くの保護者、一般の参観者、ま

た来賓の方（前埼玉県教育長、町長、教育長、大学関係者等）の前

で、工夫を凝らし緊張の中にも立派に発表しました。 

 また、同日に伝統工芸会館で行われた「和紙フェスティバル」に

は、この授業の為に生徒たちがまとめた町紹介と、和紙の美術作品

を展示しました（写真右下）。 

 さらに、同日の午後、小川高校で行われた「小中高連携発表（おが

わ学プロジェクト）」では、中学生代表として、本校から３年生の佐

藤さん、赤松さん、馬場さんの３人が参加し、中学校での取組や小川

町のよさについて劇を用いて発表し、好評を博しました。 

 おがわ学も取り組みはじめ４年目となりました。コロナ禍の影響

でいろいろなものが停滞してきました。これからは一層地域との連

携を図りながら進めていきたいと考えておりますので、ご支援・ご

協力をお願いします。 

 

 

 私たちは毎日の生活の中で様々なストレスにさらされています。大人だけでなく生徒の皆さんも日々

の対人関係、勉強、部活、進路、そして新型コロナウイルス感染症など、ストレスにさらされていると思

います。ストレスの結果、「お腹が痛くなる」などの身体に現れる反応や、「イライラ」、「不安」、「落ち込

み」などの気持ちに現れる反応、食欲不振や過食、「眠れない」といった行動に現れる反応など、これも

さまざまです。社会的に不登校が増えている原因の一因になっているとも考えられま

す。 

 ストレスがなくなればいいと考えるかもしれません。しかし、実際には、生活して

いく上で、そして成長していく中では、ストレスをゼロにすることはできません。大

事なことは「ストレスを無くすこと」ではなく、「ストレスとうまく付き合う力を養

うこと」です。 

 ではどんなことに気を付ければよいでしょうか。次のことを心がけてみませんか。 

 東中学校だより 

 

令和４年1２月 １日 第９号 

文責 校長 下 村  治 

学校教育目標 ○進んで学ぶ生徒 ○心豊かな生徒 ○身体をきたえる生徒 

おがわ学フォーラムを開催しました 

メンタルヘルスについて（ストレスマネジメント） 

（写真） 

右上２つは１年生発表

の様子 

右下は和紙フェス作品 

左下は小川高校での生

徒発表の様子 



①生活の中にあるちょっとした喜びに気付くことが、ストレスにも立ち向かうエネルギーとなります。例

えば、「明日は好きな給食がでる」などちょっとした楽しみを見つけましょう。 

②人との関わりの中では、「自分だけがハッピー」ではなく、「自分も、相手もハッピー」を目指していく

ことです。良い人間関係を築くことがストレスの対処になります。 

③「考え方」でストレスは変わります。例えば、自分は挨拶をしたのに相手が挨拶を返してくれなかった

とき、「無視された！」と考えるか「相手に聞こえなかったのかな？」と考えるかで変わります。最終

的にどのような考え方をして、どのような行動をとるとハッピーにつながるか、選択してみましょう。 

  

（参考） 特定非営利活動法人 日本医療政策機構「子どもと保護者と学校が力を合わせて考える子どものストレス」 

 

 

 国税庁後援東松山間税会主催の税の標語において、本校生

徒が優秀な成績を収めました。 

〇関東信越間税会連合会会長賞 ３年 落合 結梨奈 

〇東松山間税会会長賞     ２年 犬塚 伸之介 

〇東松山間税会青年部長賞   ３年 赤松 大輝 

〇関東信越税理士会東松山支部長賞 １年 村田 愛実 

〇東松山税務署管内納税貯蓄組合連合会会長賞 

                         ３年 木元 由依 

「税の理解 明るい未来への 第一歩」（落合 結梨奈 作） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 自然環境豊かな本校の校地は、秋は色とりどりの木々で大変美しいで

す。しかしその一方、落ち葉も大変多い現状があります。落ち葉もその

ままにすると、滑ったり、排水が詰まったりと問題が生じます。 

本年も３年生の学級委員会を中心に、ボランティアの生徒たちで朝の

落ち葉掃きが始まりました。朝の爽やかな空気の中、生徒たちが率先し

て働く姿は、とても美しいと思いまいした。  

 

 

 １１月１２日（土）に行われた資源回収では、多くの方にご協力をいただきありがとうございました。

子供たちへの教育やＰＴＡ活動に有効活用させていただきます。 

東中生徒の活躍（税の標語） 

東中生徒の活躍（芸術面） アンサンブルコンテスト・西部北地区音楽祭 

資源回収のお礼 

秋の恒例 落ち葉掃き 

１１月１１日（金）には西部北地区音楽祭が実施

され、本校からは３年２組が代表として出場しま

した。素晴らしい合唱を会場に響かせました。 

１１月１７日（木）には埼玉県アンサンブルコン

テストが狭山市民会館で開催されました。本校吹

奏楽部は金管四重奏と木管五重奏で出場し、素晴

らしい演奏を披露しました。 

銀賞 木管五重奏 

銅賞 金管四重奏 


